
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 252
van CHRIS STEENWEGEN
datum: 16 november 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geluidsoverlast E40 Overnelle  -  Geluidsmeting 

Het aanpakken en monitoren van geluidshinder blijft een structureel aandachtspunt voor 
het Vlaamse beleid. Zo is er door de omwonenden van de E40 in de straten 
Overnelleweg, Essenestraat en Brassaertlos een verhoging van de geluidsoverlast 
ondervonden. Het gemeentebestuur van Ternat heeft bijgevolg geluidsmetingen bij het 
Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) aangevraagd.

1. Zijn die geluidsmetingen al uitgevoerd? Zo ja, wat waren de resultaten? Graag de 
resultaten per meetpunt.

2. Waar zijn die metingen precies uitgevoerd en tijdens welke periode is dat gebeurd? 
Hoe wordt zo'n periode gekozen?

3. Zijn de resultaten al overgemaakt aan de betrokken lokale overheid?

4. Als de metingen nog niet zijn uitgevoerd, plant AWV dan alsnog metingen uit te 
voeren? Wat is de reden als er geen metingen zullen worden uitgevoerd?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 252 van 16 november 2022
van CHRIS STEENWEGEN

1. Deze geluidsmetingen zijn nog niet uitgevoerd. 

2. Dergelijke metingen worden uitgevoerd aan de buitengevel en op het niveau van de 
slaapkamer. Een meting duurt voor elke woning, die in de beschouwde woonzone of -
cluster weerhouden wordt, gemiddeld een kwartier. Tijdens de metingen worden de 
weersomstandigheden en de verkeersintensiteiten ook geregistreerd.

De metingen worden uitgevoerd tijdens de dagperiode op weekdagen en buiten de 
vakantieperiodes. Een vlotte verkeersdoorstroom is nodig om representatieve 
meetresultaten te bekomen. Ook is het belangrijk dat de wind van de weg naar de 
woning waait en dat de windsnelheid beperkt blijft tot 5 m/s. De luchttemperatuur 
moet tussen 0°C en 30°C liggen. Het mag ook niet regenen of sneeuwen. Bovendien 
dient het wegoppervlak droog te zijn.

3. Nee. Dit zal gebeuren zodra de resultaten gekend zijn.

4. De aanvraag om de metingen voor de beide zones uit te voeren is bezorgd aan de 
bevoegde afdeling van het Agentschap Wegen en Verkeer. Deze zal de metingen 
inplannen, daarbij uiteraard rekening houdend met de vermelde (meteorologische) 
randvoorwaarden. Daarom is het niet mogelijk op dit ogenblik een concrete timing voor 
de uitvoering van de metingen mee te delen.


